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NAVODILA KANDIDATU
Pazljivo preberite ta navodila. Ne obra¢ajte strani in ne reujte nalog, dokler vam nadzorni ugitelj tega ne dovoli.
Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro v okvirtek desno zgoraj na tej strani in na obrazca za ocenjevanje.

Odgovore vpisuijte v izpitno polo z nalivnim peresom ali kemignim svinénikom. Ce bodo napisani z navadnim svinénikom,
bodo tockovani z ni¢ tockami.

Pri radunanju uporabite relativne atomske mase elementov iz periodnega sistema na drugi strani izpitne pole.
Zaupajte vase in v svoje sposobnosti.
Zelimo vam veliko uspeha.

Tapolaima 12 strani, od tega 3 prazne.
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1. Odgovorite na vpraSanja, v katerih sprasujemo o lastnostih oksidov elementov glavnih skupin
periodnega sistema.

a  Elementi katere skupine periodnega sistema tvorijo okside z najbolj izrazenim ionskim

znacajem?

b  Elementi katere skupine periodnega sistema tvorijo okside z najbolj izraZenim bazi¢nim

znacajem?

¢ Elementi katere skupine periodnega sistema tvorijo okside, ki so netopni v vodi, vendar

lahko nevtralizirajo moc¢ne kisline?

2. Masni delez aluminijevega sulfata(VI) v kristalohidratu je 0,68. Dolocite formulo kristalohidrata.

Formula kristalohidrata:

Racun:

3. Naskici je podan energijski diagram za kemijsko reakcijo. Poimenujte v skici oznaceni
spremembi energije.

A
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Napisite urejene kemijske enacbe za ponazoritev navedenih sprememb. V enacbah oznacite
agregatna stanja snovi.

a  Priraztapljanju amoniaka v vodi se poveca pH.

b  Pri gorenju amoniaka nastaneta dusik in vodna para.

¢V klorovodikovo kislino uvajamo plin amoniak.

V kristalni mreZi so razporejeni kationi in anioni z enako elektronsko konfiguracijo.
Elektronska konfiguracija ionov je: 1s* 2s* 2p° 3s% 3p° 452 3d" 4p°.

Formula spojine, ki jo tvorijo nasteti ioni:

Enacba za reakcijo nastanka duSikovega dioksida iz dusikovega oksida:
2NO(g) + 0,(2) = 2NO,(g) AH, =-114KJ

Kako lahko pove¢amo koncentracijo dusikovega dioksida v zmesi?

a  Pri stalni temperaturi in tlaku pove¢amo koncentracijo dusikovega oksida.
b Pri stalni temperaturi in tlaku zmanjSamo koncentracijo kisika.

¢ ZmanjSamo tlak v posodi in zviSamo temperaturo.

d Povecamo tlak v posodi in zniZamo temperaturo.

e  ZviSamo temperaturo.

Izberite pravilno kombinacijo trditev.

A a,c
B a,d
C a,e
D b,d
E b,e
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7.  Prielektrolizi vodne raztopine bakrovega(Il) sulfata(VI) dobimo baker.

a  Na kateri elektrodi se izloc¢i baker?

b  Izracunajte, kolikSen tok mora te¢i skozi raztopino bakrovega(Il) sulfata(VI), da se v dveh
urah izlo¢i 6,35 g bakra. Faradayeva konstanta je 96500 A s.

Racun:

8. Dusikova(Ill) kislina razpade na dusikovo(V) kislino, dusikov oksid in vodo.

a  Napisite urejeno enacbo za reakcijo.

b  KolikSno mnoZino dusikovega oksida lahko najvec¢ dobimo iz 6 mol dusikove(III) kisline?
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9. 'V diagramu so podane krivulje za vreli§¢a spojin elementov IV., V., VL. in VII. skupine z

vodikom.
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a  Katere spojine ne ustrezajo pravilnostim, podanim za spojine elementov posamezne

skupine?

b  Kako lahko razloZimo navedene nepravilnosti?

10. Neznano snov, ki je lahko natrijev hidrogensulfat(VI) ali pa natrijev sulfat(VI), smo raztopili v
vodi. Vodni raztopini smo dodali trden natrijev karbonat. Raztopina se je zacela peniti, ker je

izhajal plin.

a  Kateri plin je izhajal?

b  Katera je neznana snov?

¢ NapiSite enacbo za reakcijo med neznano snovjo in natrijevim karbonatom.
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11. Na voljo imate dve topili: vodo in eter. Izberite primernejSe topilo za raztapljanje navedenih
spojin in ga vpisite v tabelo.

Spojina PrimernejSe topilo za raztapljanje
a  heksan
b  fenol
¢ glicin
d glicerol
e parafin
f  palmitinska kislina

12. ZapiSite strukturne formule in imena spojin z molekulsko formulo C;HyN.

Strukturna formula Ime spojine
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13. Analizirajte spodnjo reakcijsko shemo:
CH, CH,

©/NH2 HBr/Cu/NaNO, ©/Br

Katere trditve o reakciji so pravilne?

a  Potekla je nukleofilna substitucija.

b  Ime substrata je 2-metilanilin.

¢ Pri reakciji nastane nekaj 4-bromotoluena.

d Natrijev nitrat(III) bi lahko zamenjali z natrijevim nitratom(V), kar ne bi vplivalo na potek

reakcije.

e Potekla je elektrofilna substitucija.

Izberite kombinacijo pravilnih trditev.

A a

B a,b
C ab,c
D a,b,d
E b,d,e

14. Organska spojina A vsebuje 41,38 % ogljika, 3,45 % vodika, ostalo je kisik. Ce spojino A
segrevamo z etanolom v prisotnosti Zveplove(VI) kisline, dobimo spojino B, ki vsebuje 55,81 %
ogljika, 6,67 % vodika, ostanek je kisik. Ce spojina A reagira z vodikovim bromidom, nastane
produkt C, ki pri segrevanju z vodo daje spojino D. Spojina D vsebuje 35,82 % ogljika, 4,48 %
vodika, drugo je kisik. Pri segrevanju spojina A odda vodo in preide v spojino E, ki ima
molekulsko formulo C,H,0;.

Dolocite stukturne formule spojin A, B, C, D in E ter reakcijske sheme, ki ponazarjajo zgoraj
omenjene reakcije.

Strukturne formule:

Spojina A: Spojina D:

Spojina B: Spojina E:

Spojina C:
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Reakcijske sheme:

A—-C—-D

15. Vstavite manjkajoci reagent in napiSite strukturne formule spojin A, B in C v naslednji reakcijski

shemi.
R KOH .
A — CHBr,——— > B +C (izomera z molekulsko
)
C,H;OH formulo C,H_Br)
Reagent R:

Strukturne formule spojine A:

Strukturne formule spojine B:

Strukturne formule spojine C:



10

PRAZNA STRAN

992-431-1-2



992-431-1-2

PRAZNA STRAN

1



12

PRAZNA STRAN

992-431-1-2



